

1. принимает к сведению доклад Комиссии по населенным пунктам о работе ее первой сессии и доклад Генерального секретаря о конкретных мерах по удовлетворению потребностей в достойных условиях жизни для наиболее уязвимых групп общества;

2. приветствует назначение Директора-исполнителя Центра Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат);

3. приветствует решение Совета управляющих Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде, принятое на его шестой сессии¹⁷⁴ и касающееся установления тесных связей и сотрудничества между Программой Организации Объединенных Наций по окружающей среде и Центром Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат) согласно их соответствующим полномочиям, и настоятельно призывает Центр установить надлежащие связи с заинтересованными органами и организациями системы Организации Объединенных Наций в соответствии с резолюцией 32/162 Генеральной Ассамблеи;

4. настоятельно призывает Директора-исполнителя Центра незамедлительно принять необходимые меры, с тем чтобы объединить функции и деятельность, ранее осуществлявшиеся органами секретариата, указанными в пункте 3 раздела III резолюции 32/162 с целью обеспечения максимального использования ресурсов, без ущерба для осуществления проектов;

5. просит Комиссию по населенным пунктам изучить на ее второй сессии на основе интегрированной программы работы Центра вопрос об общем объеме имеющихся у Центра ресурсов, с тем чтобы позволить ему осуществлять полномочия, указанные в резолюции 32/162 Генеральной Ассамблеи, и представить всесторонний доклад Генеральной Ассамблее на ее тридцать четвертой сессии через Экономический и Социальный Совет на его второй очередной сессии 1979 года;

6. рекомендует, чтобы Генеральная Ассамблея на ее тридцать третьей сессии рассмотрела вопрос о ресурсах, имеющихся у Фонда Организации Объединенных Наций для Хабитат и населенных пунктов, включенных в настоящее время в Центр Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат), в свете результатов конференции по объявлению добровольных взносов, которая должна быть проведена в соответствии с резолюцией 32/173 Генеральной Ассамблеи, и на основе предложений, которые должны быть представлены Директором-исполнителем Центра;

7. настоятельно призывает все государства, в частности развитые страны, увеличить свои добровольные взносы для осуществления деятельности в области населенных пунктов, особенно деятельности, направленной на выполнение целей Фонда Организации Объединенных Наций

для Хабитат и населенных пунктов, объединенного в настоящее время с Центром, для выполнения целевого задания в размере 50 млн. долл. США на 1978—1981 годы;

8. постановляет передать на рассмотрение Генеральной Ассамблеи на ее тридцать третьей сессии доклад Комиссии по населенным пунктам о работе ее первой сессии.

38-е пленарное заседание
4 августа 1978 года

1978/67. Деятельность Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана

Экономический и Социальный Совет,

отмечая, что Экономическая и социальная комиссия для Азии и Тихого океана после тщательного обсуждения на своей тридцать четвертой сессии доклада о расширенном участии развивающихся островных стран Тихоокеанского района в ее деятельности единогласно приняла на своем 532-м заседании 17 марта 1978 года резолюцию 188 (XXXIV)¹⁷⁵, в которой Исполнительному секретарю Комиссии было, в частности, предложено в срочном порядке рассмотреть назначение должным образом квалифицированного старшего должностного лица в районе Тихого океана, с тем чтобы улучшить рабочие контакты и поддерживать эффективную связь между Комиссией и странами этого района и оказывать содействие Исполнительному секретарю в составлении программ и в осуществлении мероприятий, имеющих отношение к потребностям данного района,

постановляет, что выполнение резолюции 188 (XXXIV) Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана является безотлагательной необходимостью и что ее положения невозможно было предусмотреть во время принятия бюджета по программам на 1978—1979 годы, и в этой связи предлагает Генеральному секретарю включить соответствующие ассигнования в его дополнительную бюджетную смету на 1978—1979 годы для рассмотрения Консультативным комитетом по административным и бюджетным вопросам и Пятым комитетом в ходе тридцать третьей сессии Генеральной Ассамблеи.

38-е пленарное заседание
4 августа 1978 года

1978/68. Доклад Экономической комиссии для Африки

Экономический и Социальный Совет,

рассмотрев доклад Экономической комиссии для Африки за период с 4 марта 1977 года по

¹⁷⁴ См. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать третья сессия, Дополнение № 25 (A/33/25), приложение I, решение 6/1, раздел IV.

3 марта 1978 года¹⁷⁶ и добавление к нему за период с 4 марта по 4 мая 1978 года¹⁷⁷,

отмечая, что Джибути стала членом Организации Объединенных Наций в период с момента представления Совету последнего годового доклада Экономической комиссии для Африки,

1. принимает к сведению доклад Экономической комиссии для Африки;

2. постановляет в соответствии с рекомендациями, сделанными Комиссией в пунктах 3 и 4 ее доклада:

- a) добавить Джибути в перечень стран-членов, содержащийся в пункте 5 круга ведения Комиссии¹⁷⁸;
- b) исключить из пункта 5 круга ведения фразу «при условии, что государства, всякая территориальная ответственность которых в Африке прекращается, перестают состоять членами Комиссии»;
- c) изменить пункт 5 круга ведения соответствующим образом:

«Членами Комиссии могут состоять следующие государства: Алжир, Ангола, Бенин, Берег Слоновой Кости, Ботсвана, Бурунди, Верхняя Вольта, Габон, Гамбия, Гана, Гвинея, Гвинея-Бисау, Джибути, Египет, Запир, Замбия, Кения, Коморские острова, Конго, Лесото, Либерия, Ливийская Арабская Джамахирия, Маврикий, Мавритания, Мадагаскар, Малави, Мали, Марокко, Мозамбик, Нигер, Нигерия, Объединенная Республика Камерун, Объединенная Республика Танзания, Острова Зеленого Мыса, Руанда, Сан-Томе и Принсипи, Свазиленд, Сейшельские острова, Сенегал, Сомали, Судан, Сьерра Леоне, Того, Тунис, Уганда, Центральноафриканская Империя, Чад, Экваториальная Гвинея, Эфиопия, Южная Африка*, а также любое государство данного района, которое в дальнейшем станет членом Организации Объединенных Наций».

38-е пленарное заседание
4 августа 1978 года

¹⁷⁶ Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1978 год, Дополнение № 10 (E/1978/50 и E/1978/50/Add.2),

¹⁷⁷ Там же, Дополнение № 10, добавление (E/1978/50/Add.1).

¹⁷⁸ Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, шестьдесят первая сессия, Дополнение № 11 (E/5783), приложение III.

* В своей резолюции 974 D IV (XXXVI) от 30 июля 1963 года Совет постановил, что Южно-Африканская Республика не будет участвовать в работе Комиссии до тех пор, пока Совет по рекомендации Комиссии не сочтет, что в результате изменения ее расистской политики условия для конструктивного сотрудничества восстановлены.

1978/69. Принятая в Мехико Декларация Всемирного продовольственного совета

Экономический и Социальный Совет,

ссылаясь на резолюции 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) Генеральной Ассамблеи от 1 мая 1974 года, содержащие Декларацию и Программу действий по установлению нового международного экономического порядка, на резолюцию 3281 (XXIX) от 12 декабря 1974 года, содержащую Хартию экономических прав и обязанностей государств, и на резолюцию 3362 (S-VII) от 16 сентября 1975 года о развитии и международном экономическом сотрудничестве, которые заложили основу для установления нового международного экономического порядка,

ссылаясь на резолюцию 32/52 Генеральной Ассамблеи от 8 декабря 1977 года, в которой Ассамблея постановила произвести в ходе тридцать третьей сессии обзор осуществления Программы действий по ликвидации голода и недоедания, содержащейся в Манильском коммюнике Всемирного продовольственного совета¹⁷⁹,

рассмотрев доклад Всемирного продовольственного совета о работе четвертой сессии, проходившей в Мехико с 12 по 15 июня 1978 года¹⁸⁰,

1. отмечает с удовлетворением доклад Всемирного продовольственного совета о работе его четвертой сессии и выражает признательность правительству и народу Мексики за предоставленную возможность провести сессию Всемирного продовольственного совета в этой стране и за обеспечение ее выдающегося успеха;

2. передает доклад Всемирного продовольственного совета Генеральной Ассамблее на ее тридцать третью сессию во исполнение пункта 7 резолюции 3348 (XXIX) Ассамблеи от 17 декабря 1974 года и обращает на этот доклад внимание Комитета, созданного в соответствии с резолюцией 32/174 Генеральной Ассамблеи от 19 декабря 1977 года;

3. одобряет принятую в Мехико Декларацию Всемирного продовольственного совета¹⁸¹, в которой содержится обзор и рекомендации Совета относительно международного положения в области продовольствия и осуществления Манильского коммюнике Всемирного продовольственного совета;

4. подчеркивает и в полной мере одобряет важные рекомендации и решения Всемирного продовольственного совета о мерах и условиях, необходимых для:

- a) увеличения производства продовольствия в развивающихся странах, включая новые ме-

¹⁷⁹ См. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать вторая сессия, Дополнение № 19 (A/32/19), часть первая, пункт 1.

¹⁸⁰ Там же, тридцать третья сессия, Дополнение № 19 (A/33/19).

¹⁸¹ Там же, часть первая, пункт 1.